
 

 

 

 

Αθήνα, 5 Οκτωβρίου 2023 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα : Η απαξίωση του Γενικού Νοσοκομείου Ρεθύμνου και των πολιτών 

που προστρέχουν σε αυτό 

Η συστηματική παραμέληση και απαξίωση του Γενικού Νοσοκομείου 

Ρεθύμνου, καθώς και ο εμπαιγμός των εργαζόμενων σε αυτό , γιατρών και 

νοσηλευτών, είναι δεδομένα. Αυτό που δεν είναι ίσως γνωστό στο ευρύ κοινό 

καθώς και στους πολίτες του Νομού, αλλά και στους χιλιάδες επισκέπτες του 

είναι ότι το Νοσοκομείο της πόλης βρίσκεται σε πραγματικά δραματική 

κατάσταση. Τον κώδωνα του κινδύνου έχουν κρούσει ουκ ολίγες φορές οι 

γιατροί και το προσωπικό του Γενικού Νοσοκομείου Ρεθύμνου, οι εκκλήσεις των 

οποίων δεν συγκινούν και δεν κινητοποιούν τους αρμόδιους. 

Το Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών (ΤΕΠ) είναι υπο-στελεχωμένο και, κατά 

κύριο λόγο, στελεχώνεται από αγροτικούς γιατρούς , οι οποίοι δεν έχουν κλινική 

εμπειρία ούτως ώστε να μπορέσουν να ανταπεξέλθουν στο ιδιαίτερα απαιτητικό 

καθήκον τους. Και ενώ ο αριθμός των επιμελητών Τ.Ε.Π. μειώνεται δραματικά, 

πρέπει, επίσης, να μας θορυβεί και η παρουσία ελάχιστων ειδικευόμενων τόσο 

στη παθολογική όσο και στη χειρουργική κλινική.  Συνδυαστικά τα ως άνω έχουν 

ως αποτέλεσμα την απομείωση του ιατρικού δυναμικού, με συνέπεια οι 

εναπομείναντες γιατροί να εξαναγκάζονται σε εργασία, η οποία φτάνει ή και 

ξεπερνάει τις 80 ώρες ανά εβδομάδα, από τις οποίες η πλειοψηφία είναι 24ωρη 

εφημερία στα ΤΕΠ. Λόγω της ακραίας υπο-στελέχωσης , το παθολογικό ΤΕΠ 

εξαναγκάζεται στην ανάληψη περιστατικών του χειρουργικού ΤΕΠ, παρά την 

έλλειψη εμπειρίας του προσωπικού για την αντιμετώπιση τέτοιων 

περιστατικών. 

Το εξωτερικό παθολογικό ιατρείο δεν λειτουργεί και ως εκ τούτου τα περιστατικά 

προωθούνται στο ΤΕΠ χωρίς όμως να μπορούν να εξυπηρετηθούν δεδομένης 

και της τραγικής κατάστασης που επικρατεί σε αυτό, με αποτέλεσμα να 

ωθούνται οι πολίτες στον ιδιωτικό τομέα για να μπορέσουν να έχουν πρόσβαση 

στις υπηρεσίες υγείας που έχουν ανάγκη. 

Να σημειωθεί ότι, σύμφωνα με τα πρόσφατα απογραφικά στοιχεία, ο 

πληθυσμός του Νομού Ρεθύμνου έχει καταμετρηθεί στις 84.866, και δεδομένου 

ότι το Ρέθυμνο είναι δημοφιλής προορισμός διακοπών και φιλοξενεί χιλιάδες 
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τουρίστες κάθε χρόνο, ο αριθμός των περιστατικών αυξάνεται εκθετικά. Αυτοί οι 

αριθμοί αντιστοιχούν σε ανθρώπους που ίσως χρειαστεί να προστρέξουν στο 

Γενικό Νοσοκομείο Ρεθύμνου για να σωθεί η ζωή τους. 

 Ενδεικτικό της κατάστασης και της υπο-στελέχωσης είναι ότι υπάρχουν 

ελάχιστοι παθολόγοι και χειρούργοι, ένας Γαστρεντερολόγος, ένας Ογκολόγος, 

ελάχιστοι Πνευμονολόγοι, παρά την δοκιμασία της πρόσφατης πανδημικής 

κρίσης, δύο Ουρολόγοι, ένας Ψυχίατρος και κανένας Δερματολόγος. 

Άκρως ανησυχητικό για το μέλλον του Νοσοκομείου είναι και το γεγονός ότι 

δεδομένης της υπο-στελέχωσης του Νοσοκομείου, κανένας νέος γιατρός δεν 

ενδιαφέρεται να υπηρετήσει στο Νοσοκομείο γνωρίζοντας τι τον περιμένει, και, 

καθώς τα χειρουργεία που διενεργούνται είναι λιγότερα από τα μισά, οι 

ειδικευόμενες και οι ειδικευόμενοι δεν ενδιαφέρονται να δηλώσουν την 

προτίμησή τους για το Νοσοκομείο Ρεθύμνου, με το φόβο ότι θα στερηθούν την 

απόκτηση εμπειρίας, αναγκαία για την εξάσκηση του λειτουργήματός τους. 

Με την Παθολογική Κλινική του ΤΕΠ να στελεχώνεται από 4 ειδικευόμενους, οι 

οποίοι περατώνουν το αντίστοιχο μέρος της εκπαίδευσής του τον Νοέμβριο, και 

από αγροτικούς γιατρούς, οι οποίοι παραιτούνται μαζικά λόγω των δυσμενών 

και επισφαλών συνθηκών εργασίας, το παρόν και το μέλλον του Γενικού 

Νοσοκομείου Ρεθύμνου και είναι και προβλέπεται δυσοίωνο, γεγονός που 

μεταφράζεται ως άμεσος κίνδυνος για την υγεία και την ασφάλεια χιλιάδων 

Ρεθυμνιωτών και επισκεπτών. Βάσει των παραπάνω, 

Επειδή, το συνταγματικώς κατοχυρωμένο Δικαίωμα στην υγεία επιτάσσει τις 

θετικές ενέργειες του Κράτους προς  διασφάλισή του, 

Επειδή, η εύρυθμη και αποτελεσματική λειτουργία του Γενικού Νοσοκομείου 

Ρεθύμνου είναι ζήτημα υψίστης σημασίας για τους πολίτες, 

Επειδή, ο μαρασμός και η υποβάθμιση του Νοσοκομείου είναι ένα σοβαρότατο 

πρόβλημα, το οποίο επηρεάζει την υγεία και την ποιότητα ζωής χιλιάδων 

πολιτών, 

Επειδή, κανείς έως τώρα, παρά τις εντονότατες διαμαρτυρίες του προσωπικού 

του Νοσοκομείου και της ρεθυμνιώτικης κοινωνίας, δεν έχει ενσκήψει στην 

επίλυση του προβλήματος, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1) Εάν αναγνωρίζει τη συνταγματική επιταγή, που επιτάσσει το Κράτος 

να μεριμνά για την υγεία όλων των πολιτών. 

2) Εάν με το υπάρχον αυτή τη στιγμή προσωπικό ιατρικό και νοσηλευτικό 

έχει τη δυνατότητα το νοσοκομείο να λειτουργεί χωρίς να υπάρχει 

κίνδυνος για την υγεία των πολιτών. 

3) Όσον αφορά στο Γενικό Νοσοκομείο Ρεθύμνου, ποιες είναι αναλυτικά 

οι κενές οργανικές θέσεις; 

4) Υπάρχει σχεδιασμός για την κάλυψη των υφιστάμενων κενών και ποιος 

είναι αυτός; 



 

 

5) Υπάρχει σχεδιασμός  για την εν γένει αναβάθμιση της ποιότητας των 

εργασιακών συνθηκών για το προσωπικό του Νοσοκομείου και ποιος 

είναι αυτός; 

6) Ποια μέτρα σκοπεύει να λάβει για να δώσει κίνητρα σε νέους γιατρούς 

να στελεχώσουν το Νοσοκομείο; 
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